

## 淡化 GDP 成地方两会“新常态”

# 26省份下调 GDP 目标

**本报综合消息** 全国省级地方两会接近尾声。截至1月28日,除了广东、吉林、海南外,其余28个省份均召开了省级地方两会,其中,26个省份明确下调了GDP增长目标。淡化GDP增速、强调改革创新和改善民生成为地方两会的“新常态”。

### 26省份调低 GDP 增长目标

在中国经济由高速增长转向中高速增长的新常态下,各省份在各地两会上强调要主动适应经济发展新常态的要求,克服“速度情节”,纷纷下调甚至取消了今年的GDP增长目标。

据统计,截至1月28日,除了广东、吉林、海南外,全国已有28个省份召开了省级地方两会。除西藏的目标与去年持平外,北京、河北等26个省份均明确下调了GDP增长目标。此外,上海则干脆取消了GDP目标,只提出了“经济平稳增长”。

其中,北京从去年的7.5%左右下调至7%左右,天津从11%下调至9%左右,河北从8%左右下调至7%左右,重庆从11%左右下调至10%左右……降幅最大的为辽宁、山西和甘肃,下调幅度均达3个百分点。

下调预期之后,贵州、西藏、陕西、重庆、福建这5个省份的GDP目标依然保持为两位数,其余省份均为个位数。其中,西藏设定的目标最高,为12%左右;面临更大转型压力的资源大省黑龙江、辽宁、山西设定的目标最低,均为6%左右。

多地主动下调经济增长目标,这背后是去年的目标未能完成。数据显示,在2014年全国GDP增长7.4%创下新低的同时,各地经济数据也不容乐观,多数省份去年的GDP实际增幅出现回落,未达到年初的预期目标。

例如,山西2014年GDP仅增长4.9%,远远低于9%左右的预期目标;河北2014年仅增长6.5%,低于预期目标1.5个百分点;辽宁增长5.8%,也与9%左右的预期目标有较大差距。

“经济下行压力较大”,这是各地对今年经济形势的普遍判断,也成为各地下调GDP预期目标的主要原因。安徽今年GDP预期目标由9.5%降为8.5%左右,安徽省王学军表示,今年安徽省经济社会发展中还存在不少困难和问题,经济下行压力较大。8.5%的预期目标兼顾了需要和可能,突出了速度和质量的统一,体现了稳中求稳的要求。

今年辽宁经济增长预期目标确定6%左右,辽宁省省长李希指出,这是考虑今年国内外发展环境依然复杂严峻,稳增长难度加大,确定发展目标必须更加务实,符合客观实际。同时,6%左右的增长速度能够为转方式、调结构留出空间和余地,引导各方面把工作重心放到提高经济发展质量和效益上来,放到创新驱动和优化结构上来。

河北将GDP目标由去年8%左右下调

至7%左右。河北省长张庆伟称,下调GDP预期目标“符合我省实际和社会预期”,可以满足扩大就业和居民收入增长的需要,有利于为调整经济结构和深化改革开放腾出空间,有利于实现调速不减势、量增质更优。

### 突出强调改革创新、改善民生

不唯GDP论英雄,各地在调整GDP增长预期目标的同时,更加注重改革创新,更加强调改善民生。

北京、上海、浙江等地区将“全面深化改革开放”、“实施创新驱动发展战略”明确列入了2015年重点工作任务,凸显“向改革创新要活力”。

其中,上海今年除了对GDP不设增长目标,还新增了自贸区制度创新、科技创新的内容,并且对于公共服务、民生保障都设有具体的数字指标。北京提出2015年要再精简200项以上审批事项,着力构建“高精尖”经济结构,实现全社会研发支出占地区生产总值比重6%左右。

去年获批建设自贸区的天津提出,2015年要以制度创新为核心任务,突出天津特色,与上海自贸区形成互补试验、对比试验,着力打造转型升级新引擎、开放经济新动力、区域协同新平台、制度创新新高地。

安徽提出今年重点要做好十方面的工作,“着力推动重要领域改革取得新突破”排在第一位,包括深入推进行政体制改革、稳步推进国资国企改革、不断深化农村综合改革、继续抓好财税金融改革、启动实施全面深化综合医改试点。

宁夏、重庆则明确了今年完成改革任务的具体数量。宁夏提出,要大力推动重点改革,完成改革任务38项,开展试点33项,重点启动或全面推进41项。重庆则提出,深入推进经济体制改革,接续推进25项重点改革,谋划推出一批新的重大改革。

除了在改革创新方面下大力气外,保障和改善民生也是各地2015工作的重中之重。黑龙江在政府工作报告中提出,“尽管今年我省经济下行压力仍然很大,油价大幅下降导致财政减收,我们仍要把民生工作放在突出位置,把更多财力物力向基层和困难群众倾斜。”

多地还提出了今年要办好若干件为民实事。宁夏表示,以办好民生实事为重点,进一步提升人民群众的幸福指数,实心实意办好30件为民实事。浙江则明确了十个方面的民生实事,包括加大雾霾治理力度、基本完成5000公里黑河臭河治理等。

在专家看来,当前中国需要的不再是两位数以上的增长奇迹,而是更应强调经济增长的质量和效益的提高、民生福祉的改善。淡化GDP增速、重视改革创新、强调改善民生,在这种更科学的政绩观导向下,经济的发展活力和内生动力才能持续增强,人们才能更多共享经济发展和改革成果。

(李金磊 马学玲)

## 降低公积金支付房租门槛

### 连缴3个月即可提取

**本报综合消息** 为改进住房公积金提取机制,住建部、财政部、人民银行1月29日联合发布通知,将放宽提取住房公积金支付房租的门槛。

数据显示,2014年,租赁住房人群提取公积金比例只占全部提取总额的1%左右。住建部住房公积金监管司司长张其光坦言,由于各地对租房提取住房公积金往往要求提供租房合同、缴税证明等多份材料,大部分租房人群经常遭遇“提取难”。

此次三部委联合发布《关于放宽提取住

房公积金支付房租条件的通知》,明确城市无房人群连续缴存公积金3个月以上即可提取。

**张其光:**只要是连续足额缴存公积金3个月,本人和配偶在缴存地无自有住房的缴存职工就可以提取本人或者配偶的公积金,租住公共租赁住房的就凭租赁合同和房租证明,足额提取,如果是租用商品房的,只需要提供你的无房证明,按照当地一定的房租水平由地方来确定提取金额。

住建部要求各地住房公积金管理委员

会尽快根据当地市场租金水平和租住住房面积,确定商品房租房的公积金提取额度。同时,各地因建立住房公积金、房屋交易和产权管理、公共租赁住房信息共享机制,严控“骗提套取住房公积金”行为。

**张其光:**提取申请资料齐全的,审核无误后应即时办理。需对申请资料进一步核查的,应在受理提取申请之日起3个工作日内办结。同时,针对骗提套取,如果骗提的话骗提行为将会向职工所在单位通报,同时将会纳入到征信系统中。

(杜希萌)

光缆线路两侧各三米  
范围内严禁植树、建房、打井、埋坟、挖沙、取土。

周口通信传输局护线电话(0394) 8388365

## 中国记协通报3起虚假、失实报道

根据社会举报,中国记协近日查处了3起虚假、失实报道,现予通报

2014年9月29日

中国经营报刊发题为《发改委海南国际旅游岛评估报告未通过专家评审》的报道称国家发改委针对海南省国际旅游岛的评估报告未能按程序通过专家评审并引用“参与评审人士”的说法称,海南在享受国家优惠政策的同时未能完成国际旅游岛的建设

经查,国家发改委未就海南国际旅游岛评估报告组织过专家评审,该报道

严重失实

2013年5月和2014年2月

南方周末先后刊发记者柴会群采写的《“疯子”医生:你砸医院招牌 医院砸你饭碗》、《“创收”院长》、《公立医院创收潜规则》3篇报道中国记协在深入核查后,组织新闻宣传管理部门、新闻媒体、医疗卫生领域、司法领域、新闻院校等各界专家对上述报道进行专题评议

评议结果显示,绝大多数代表认为相关内容

严重失实 部分代表认为 失实

2014年11月

中国产经新闻刊发题为《河北易县领秀城楼违法 建筑市场乱象频出藏祸患》的报道称,该报道中有的采访对象系编造,引用被采访人员的陈述断章取义、故意歪曲“惠东领秀城9号楼100多户居民违规提前入住”等表述

与事实不符

上述案例中

涉事媒体与记者有的因为采访不深入、不全面导致报道失实  
有的对采访内容偏听偏信、断章取义  
有的甚至故意编造虚假内容  
严重违反了新闻工作者职业道德  
有关行政主管部门正进行立案查处

新华社发(大巢制图)